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Trg Zrinskih i Frankopana 20 je lokacija izvorne 
zgrade zatvora, koja je svojom pozicijom 
formirala povijesni građevinski pravac južnog 
ruba Trga.  
Samostojeća prizemnica je imala tri krila složena 
u nepravilan „U“ tlocrtni oblik, otvoren prema 
zapadnoj strani. Glavnim pročeljem bila je 
orijentirana sjeverno prema trgu.  
Na katastarskoj karti iz 1864.godine ucrtana je 

manja zgrada kvadratičnog tlocrta sa rizalitom na zapadnoj strani. Na karti 
Položaj javnih zgrada na tržnici u Slunju iz 1876. godine ucrtana je zgrada 
zatvora „U“ tlocrtnog oblika. U istoj namjeni ostala je do 1946. godine kada 
dobiva stambenu namjenu.  
Nakon Domovinskog rata zgrada je bez namjene, a zbog oštećenja je uklonjena 
2007. godine. Sačuvan je manji istočni dio temelja.  
 

Građevina na Trgu Zrinskih i Frankopana 21 je 
samostojeća stambena trokatnica kvadratičnog 
tlocrta izgrađena 1968. godine u do tada 
neizgrađenoj prirodnoj depresiji terena južno od 
prostora Trga Zrinskih i Frankopana.   

 
 
  
 

 
 
Građevina na Trgu Zrinskih i Frankopana 22 je 
samostojeća katnica pravokutnog tlocrta 
stambene namjene izgrađena 1950. godine  na 
južnom rubu Trga Zrinskih i Frankopana, 
odmaknuto od povijesnog građevinskog pravca 
južnog ruba Trga.  
 
 
 

 
 

 
 
Građevina na Trgu Zrinskih i Frankopana 23 je 
samostojeća katnica pravokutnog tlocrta 
stambeno-poslovne namjene izgrađena 1947. 
godine na jugozapadnom rubu  Trga Zrinskih i 
Frankopana.  
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Na plohi Trga Zrinskih i Frankopana su malobrojni očuvani elementi  javne 
plastike koji  daju obilježje i prepoznatljivost povijesnom gradskom prostoru:  

 

KAMENI PODZID - izgrađen je kao potporni zid 
nasipanom dijelu terena zbog potrebe izravnavanja 
zapadne plohe Trga. Čitljiva su četiri reda kamenih 
blokova velikog formata, grubo obrađenog lica i 
nepravilnih sljubnica. Gornji rub čini red tanjih kamenih 
ploča plitko istaknutih u formi okapnice. 

Potporni zid je danas u lošem stanju, jasno su vidljiva 
uleknuća i izbočenja lica zida nastala uslijed slijeganja 
terena ili mogućeg negativnog utjecaja korijenja stabala 
divljeg kestena posađenog u neposrednoj blizini.  

 

KAMENA ČESMA ugrađena je u 
kameni podzid i orijentirana prema 
istočnoj plohi Trga. Jednostavnog je 
arhitektonskog oblikovanja sa 
naglašenijim središnjim dijelom sa 
zabatom, izvedena od pravilnih 
kamenih klesanaca finije površinske 
obrade. Ispred česme je kvadratično 
korito i postament kojim je česma 
odijeljena od plohe trga. Česma je 
recentno obnovljena i korektno 
održavana.    

 

KAMENO STUBIŠTE je izvedeno uz južnu liniju Trga, na 
spoju kamenog podzida i temelja danas uklonjene 
zgrade zatvora (broj 20). Izgrađeno je od  jednostavno 
oblikovanih pravilnih kamenih blokova masivnih 
nagaznih ploha.      

Stubište je značajno oštećeno i zahtjeva sveobuhvatnu 
obnovu po uzoru na stubište recentno obnovljeno na 
početku Nazorove ulice. 
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KAMENI STUP je vjerojatni ostatak nekadašnje ograde 
zapadnog dijela Trga postavljene po rubu podzida. Radi 
se kamenom bloku kvadratičnog presjeka visine cca 60 
cm, sa piramidalnim završetkom na vrhu. 

 

 

 

 

 

Frankopanska ulica 
 
 

Frankopanska 1 je samostojeća stambena katna 
građevina pravokutnog tlocrta, smještena na 
početku Frankopanske ulice. Građevina je imala 
istaknuta obilježja tradicijskog graditeljstva, a 
osobitost je prizemni dio svođen dubokim 
bačvastim svodom od tufa, prema kojem se 
građevina može datirati u 18/19 stoljeće. 
Krovište i dio kata su zbog oštećenja preventivno 
razgrađeni  2015. godine.  

 
 

Frankopanska 2 je prizemna građevina stambene 
namjene, izduženog pravokutnog tlocrta 
smještena u dvorištu građevine Frankopanska 4.   
Na katastarskoj karti 1864. godine ucrtana je 
drvena gospodarske zgrada, koja je uništena u 
požaru 1879. godine, te je na njenom mjestu i u 
istim gabaritima izgrađena kamena građevina. 
Adaptirana je i prenamijenjena u stambeni 
sadržaj 1964. godine.   

  
Frankopanska 3 je samostojeća prizemna  
stambena građevina, izduženog  pravokutnog 
tlocrta, s izrazitim obilježjima tradicijskog 
graditeljstva, položena na stijenu uz zavoj ulice, 
odnosno najstarije komunikacije između naselja i 
starog grada. 
Može se datirati u prvu polovicu 19. stoljeća. U 
današnjem obliku vidljiva je na fotografiji  iz oko 
1920. Godine 
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Frankopanska 4 je samostojeća prizemna 
građevina sa visokim potkrovljem, stambene 
namjene, izduženog pravokutnog tlocrta, 
smještena na početku Frankopanske ulice s 
desne strane.  
Sagrađena je 1989. i obnovljena 1996. godine. 
Građena je na temeljima starije drvene kuće koja 
je podignuta 1912. na mjestu i u okviru istih 
gabarita starijeg drvenog objekta iz prve polovice 
19. st. stradalog u požaru  1879. godine    

  
 
   
 

 
Frankopanska 6 je sklop zgrada izgrađen u nizu, 
na mjestu gdje se Frankopanska ulica pod oštrim 
kutom strmo spušta prema rijeci, a 
kontinuiranom izgrađenošću, visinom i 
monolitnošću dominira vizurama sa suprotne 
strane Slunjčice.  
 Objekt današnjeg «L tlocrta» ucrtan je na 
katastarskoj karti iz 1864. godine. Izgorio je u 
požaru 1879. te ubrzo sagrađen novi na istom 

mjestu. Iako se ne može precizno utvrditi da li je kompleks ucrtan na starijim 
kartama moguće je da je dvorišna zgrada nadograđena na dio fortifikacije – 
istočnu kulu, što potvrđuje način gradnje ziđa otvorenog puškarnicama. 
  



 

 

 GRAD SLUNJ 
KULTURNO-POVIJESNA URBANISTIČKA CJELINA SLUNJ 

KONZERVATORSKA PODLOGA ZA URBANISTIČKI PLAN UREĐENJA 

 

Br.TD  05/19 siječanj-ožujak 2019.  77 

Povijesni pregled 
 
Srednjovjekovno  Slunjsko naselje spominje se prvi puta 1409. godine, kao 
dislocirano podgrađe,  zagrađe slunjske utvrde, feudalnog sjedišta knezova 
Krčkih, kasnije Frankopana.  

Stari grad Slunj izgrađen je na dominantnoj poziciji te je  zahvaljujući 
specifičnom reljefu i položaju na istaknutom hrptu riječne okuke uspješno branio 
povijesne putove i prijelaze preko rijeka. Na suprotnoj, lijevoj obali Slunjčice 
Franjevci, povijesno vezani na Frankopane, osnivaju samostan, grade veliku 
crkvu i klaustar opasan srednjovjekovnim kamenim zidinama koji preživljava kao 
obrambena struktura sve do osmanskih razaranja 1582. godine.  

Naselje se ponovno obnavlja i naseljava početkom 18. stoljeća nakon mira u 
Srijemskim Karlovcima 1699. godine i uspostave nove granice između 
Habsburške monarhije i Osmanskog carstva.  

Tijekom ugroze od Osmanlija, utvrde poput Slunja postale su sjedišta vojne 
uprave iz kojih su se stacionirane posade branile ili napadale. Vojna posada 
smještena u utvrdi trebala je logistiku koju je pružalo naselje s druge strane 
rijeke. U naselju su živjeli članovi obitelji vojnika, obrtnici koji su opsluživali 
vojnu posadu, putujući trgovci, te došljaci i izbjeglice pred neprijateljem. 

Od 1746. do 1775. godine Slunj je sjedište slunjske regimente što je osiguralo 
sigurnosne preduvjete za značajnije naseljavanje stanovništva, dodatno potaklo 
razvoj trgovine i obrta te povećalo potrebu za prehrambenim proizvodima, a na 
prostoru Rastoka potaklo gradnju mlinica i pokretanje djelatnosti mlinarenja.   

Povijesno, Slunjski trg je fizički promijenjen od trokutastog otvorenog 
srednjevjekovnog prostora na kojemu se odvijao svakodnevni život naselja do 
današnjeg podijeljenog, prostorno nedefiniranog  i funkcionalno izoliranog dijela 
grada koji oživi jednom tjedno u vrijeme sajma.  

Analitičke karte današnjeg Trga Zrinskih i Frankopana pokazuju prostorne 
odrednice koje su značajne u razumijevanju povijesnog prostora, a koje treba 
interpretirati u budućim graditeljskim i oblikovnim intervencijama. 

Na najstarijem prikazu Slunjskog starog grada s kraja 16. ili početka 17. stoljeća 
naselje na suprotnoj obali nije naznačeno ali je ucrtan most preko rijeke 
Slunjčice.  
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Tlocrti i vedute Martina Stiera iz 1660.godine donose prikaz razorenog i 
napuštenog slunjskog naselja.  

Tlocrt prikazuje dvije 
prometnice na praznom 
platou trokutastog oblika, 
koje se spajaju u put koji 
strmom obalom preko 
mosta vodi do utvrde. Plato 
je sa južne i zapadne  
strane omeđen obrambenim 
ziđem, u zapadnom dijelu je 
ulaz u naselje,  na južnom 
zidu polukula, a u 
jugoistočnom dijelu je 
ucrtana jednobrodna crkva 
sa polukružnom apsidom u 
širini lađe, bočno od nje je 
označen Closter , klaustar, a 
sjeveroistočno od crkve, 
odvojeno, ucrtan je zvonik 
kvadratičnog tlocrta.   

  

 

Veduta sa pogledom sa istočne strane prikazuje razrušeno i urušeno stanje 
obrambenih zidina, uz izuzetak cjelovitog tornja crkve.      
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Na prikazu situacije Slunja iz 1699. godine,  autora J.F. von Hollsteina i vrlo 
sličnom prikazu Situacije Slunja iz 1700. godine autora L.F.Marsilija slunjsko  
 

Situacija Slunja 1699. g.                                                       Situacija Slunja 1700.g.                                             

naselje je prikazano na sličan način kao i na prethodnom prikazu uz razliku 
građevine kvadratičnog tlocrta uz istočno pročelje crkve i zatvorenu formu 
samostana. Hollsteinov plan također prikazuje istočne zidine. 

Uz zapadni obrambeni zid su izgrađene dodatne utvrde – istaknuta kvadratična 
kula s propugnakuom, te barbakan – predutvrda koja je kontrolirala ulaz s mosta 
preko obrambenog jarka. Barbakan je na jugozapadnom uglu obrambenog zida 
formirao istaknutu polukružnu kulu (vjerojatno nešto nižu od samih zidina). 
Položaj nekadašnjeg ulaza je na mjestu današnjeg cestovnog zavoja i uglovnih 
zgrada zapadno od ulaza.  

 
Na Weissovom Izvještaju iz 
1729. godine prikazano je 
obnovljeno naselje s 
manjim drvenim 
objektima, masivnom 
zidanom stražarskom 
kulom i rampom preko 
drvenog mosta. Južni dio 
obrambenih zidova je 
dijelom još uvijek ruševan, 
zapadni dio je  dijelom 
zamijenjen palisadom.  
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Na nacrtu Plan okolice Slunja 
na ušću Korane i Slunjčice sa 
prijedlogom utvrđenja, 
nepoznatog  autora iz oko 
1750. godine prikazano je 
formirano naselje oko 
trapezoidnog trga. Građevine 
su prikazane u bojama, a 
prema kasnijim podacima za 
pretpostaviti je da su one 
crvene zidanice javne namjene, 
a bijele i sive drvene kuće.   

Na planu više nisu ucrtani 
obrambeni zidovi. 

  

 

Na Planu vodopada u Slunju 
nepoznatog autora iz sredine 
18. stoljeća zapadni ulaz trga je 
markiran s dvije veće 
građevine: sjeverno - stan 
upravitelja s začelnim rizalitom 
i nasuprotni kapetanov stan, do 
kojeg je istočno ucrtana veća 
zgrada otprilike na poziciji 
buduće zgrade zatvora. 

Plan prikazuje izdvojeni prostor 
cinkture, te crkvu sa dvije 
bočne kapele, a sjeveroistočno 
od crkve istaknutu zgradu 
Župnog dvora. Uz Župni dvor 
grade se manje građevine u 
nepravilnom nizu, a uočava se 
formiranje Frankopanske ulice 
sa gustom izgradnjom uz nju.   

Na mjestu današnje oblikovno dominantne kuće Trg Zrinskih i Frankopana 8 
prikazana je građevina L tlocrtnog oblika većih dimenzija. Sjeverni rub trga sve 
do zgrade stana upravitelja definira niz od šest manjih samostojećih građevina.   
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Kolorirani katastar iz 1864. godine detaljno prikazuje stanje definirano zidanim 
građevinama (crvena boja) i u manjoj mjeri drvenim kućama (žuta boja). 

 

Slunj se transformira iz malog naselja u značajno trgovište, mijenja se i namjena 
objekata na glavnom gradskom trgu, koje se konačno definira u trokutastom 
obliku, te postaje sjecište trgovačkog, obrtničkog i javnog život. Najuži ulazni dio 
trga formiraju dva najveća objekta – stan upravitelja i kapetanov stan. Navedeni 
objekti su trgu potvrdili urbani karakter, dok su sjeverni i južni prilazi gradu 
ostali polururalni ambijenti s nizom samostojećih manjih drvenih kuća s 
vrtovima.  

Konačna faza u razvoju trga događa se sedamdesetih godina 19. stoljeća kada se 
zapadni dio trga izravnao zbog utilitarne svrhe osiguranja dovoljnog prostora za 
tržnicu, na mjestu nekadašnjeg ulaza u povijesni Slunj. Fizička razlika u nekada 
jedinstvenoj plohi trga stvorila se  gradnjom podzida sa stubama, na koji se 
kasnije naslonila fontana. Time je trajno poremećen izgled i organizacija 
nekadašnjeg izduljenog prostora trga. 

Promjene tijekom 20. stoljeća znatno su degradirale povijesni građevinski fond. 
Nekadašnja organizacijska i prometna os istok-zapad, koja se u naselju 
proširivala u aktivni trg, danas ne egzistira. Uz formiranje novog  upravnog 
središta Slunja zapadno od prometnice prema jugu krajem 19. stoljeća, te 
pogotovo nakon gradnje državne prometnice D1 šezdesetih godina  20. stoljeća,  
povijesno središte naselja ostaje izolirano. Tome je svakako pridonijelo  rušenje 
markantnih povijesnih građevina koje su omeđivale i definirale prostor kao što su 
kapetanova stambena kuća na sjevernoj strani ulaza na  trg i zgrada kapetana 
na nasuprotnoj strani.  
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Valorizacija i sustav mjera zaštite 
 
Trg Zrinskih i Frankopana  
 
Trg Zrinskih i Frankopana 1 je primjer tipiziranih stambenih objekata obnove 
nakon Domovinskog rata, neprilagođena prostoru Trga zbog smještaja u dubini 
parcele, isključivo stambene namjene i tipologije koja nije primjerena oblikovnim 
standardima urbanog prostora. U cilju obnove povijesnog građevinskog pravca 
sjeverne linije  i markacije ulaska na povijesni prostor Trga potrebno je izvesti 
rekonstrukciju i to na položaju i u tlocrtnim gabaritima nekadašnje stambeno-
poslovne zgrade, katnosti Po+P+1+Pot, oblikovanja u duhu suvremene 
arhitekture. Prilikom rekonstrukcije potrebno je voditi računa o jednakovrijednom 
tretmanu južnog i sjevernog pročelja. 
 

Trg Zrinskih i Frankopana 2, 2A, 2B i 2C potpuno su neprilagođene ambijentu 
povijesnog prostora Trga pa ih je potrebno ukloniti,  te izgraditi novu građevinu 
na položaju, u tlocrtnim gabaritima i sukladno arhivskoj dokumentaciji, vodeći 
računa o jednakovrijednom tretmanu južnog i sjevernog pročelja. Nova 
građevina treba biti katnosti Po+P+1+Pot.  
 

Trg Zrinskih i Frankopana 3 je primjer prizemnica izduženog pročelja građenih na 
području Slunja kr.19. i poč. 20. stoljeća. Neutralnim oblikovanjem uklapa se u 
središnji gradski prostor, ali su u materijalima i detaljima potrebne korekcije. 
Postojeću građevinu potrebno je održavati bez mogućnosti dogradnje ili 
nadogradnje,  vodeći računa o jednakovrijednom tretmanu južnog i sjevernog 
pročelja.  
 
Trg Zrinskih i Frankopana 4 je jedna od najvrednijih profanih građevina na 
području grada, tipološki rijedak primjer barokne stambene gradnje sa 
karakterističnim visokim krovištem i plitkim prizemljem. Danas je kuća ruševina, 
a oštećenja građevine nepovratnih su razmjera, stoga je prema snimci zatečenog 
stanja, povijesnoj fotodokumentaciji i prethodnim projektima obnove potrebno 
provesti rekonstrukciju, te na postojećem podrumskom ziđu izgraditi novu 
građevinu u gabaritima i prema oblikovanju izvorne građevine.  
 
Trg Zrinskih i Frankopana 5 je izvornim katnim volumenom i kombinacijom 
drvenog nadgrađa na kamenom podnožju sa drvenim ganjčecom duž dvorišnog 
pročelja bila primjer ruralne kuće u urbanom prostoru. Danas je kuća ruševina, 
stoga je na njenom mjestu sukladno arhivskoj dokumentaciji potrebno provesti 
ambijentalnu rekonstrukciju ili izgraditi novu katnu građevinu u izvornim  
tlocrtnim gabaritima uključujući i dvorišni dio,  katnosti P+1+Pot (glavno južno 
krilo), odnosno Po+P+Pot (dvorišni dio).  
 
Trg Zrinskih i Frankopana 6 je recentnom rekonstrukcijom katnog volumena sa 
tri prozorske osi primjer izvorne semiurbane  kuće u urbanom prostoru. Začelje 
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građevine oblikovano je u vidu dvoetažnog drvenog ganjčeca čime je osigurana 
primjerena sjeverna fasada centra. Građevinu je potrebno održavati prema 
postojećem stanju. 
 
Trg Zrinskih i Frankopana 7  ne sadrži povijesne strukture, a potpuno neutralnim 
oblikovanjem djelomično je prilagođena prostoru. Poželjna je rekonstrukcija u 
cilju oblikovanja koje će zadovoljiti kriterije izgradnje na povijesnom trgu, 
katnosti P+1+Pot.  
 
Trg Zrinskih i Frankopana 8 je primjer reprezentativne građanske arhitekture 
neostilskog izraza u vanjskom oblikovanju, dominantne u odnosu na ostale 
građevine i prilagođene povijesnom prostoru trga. Građevina je danas izvan 
funkcije, stoga je neophodno njeno kvalitetno uređenje i trajno korištenje, bez 
mogućnosti dogradnje ili nadogradnje. 
 
Trg Zrinskih i Frankopana 15 ne sadrži povijesne strukture, a skromnim i 
neutralnim oblikovanjem djelomično je prilagođena prostoru, stoga je osim 
održavanja, poželjna rekonstrukcija u cilju oblikovanja koje će zadovoljiti kriterije 
izgradnje na povijesnom trgu, katnosti P+1+Pot. Prema površini Trga poželjna je 
sadnja živice ili manjeg drvoreda čije će geometrijski oblikovane krošnje formirati 
građevinski pravac prema Trgu.  
 
Trg Zrinskih i Frankopana 16 ne sadrži povijesne strukture, a skromnim i 
neutralnim oblikovanjem djelomično je prilagođena prostoru, stoga je osim 
održavanja, poželjna rekonstrukcija u cilju oblikovanja koje će zadovoljiti kriterije 
izgradnje na povijesnom trgu, katnosti P+1+Pot. Prema površini Trga poželjna je 
sadnja živice ili manjeg drvoreda čije će geometrijski oblikovane krošnje formirati 
građevinski pravac prema Trgu.  
 
Trg Zrinskih i Frankopana 17 sadrži povijesne strukture, a katnim volumenom i 
urbanim  oblikovanjem prilagođena je prostoru. Građevinu je potrebno održavati 
bez mogućnosti dogradnje ili nadogradnje, uz rekonstrukciju pročelja prema 
arhivskoj dokumentaciji.   
 
Trg Zrinskih i Frankopana 18, Zgrada Župnog dvora, je reprezentativni primjer 
arhitekture zrelog historicima, izuzetne povijesne, estetske i urbanističke 
vrijednosti. Rijedak je sačuvan primjer izvornog oblikovanja i volumena, 
unutarnje organizacije i građevinskih detalja, dominantne u odnosu na ostale 
građevine i prilagođene povijesnom prostoru trga.  Zbog vrijednosti se predlaže 
za pojedinačnu zaštitu. Građevinu je potrebno održavati bez mogućnosti 
dogradnje ili nadogradnje.  
Poželjno je uklanjanje svih gospodarskih građevina na parceli te uspostavljanje 
nove organizacije prostora i gradnje.  
 

Župna crkva Presvetog Trojstva je izuzetne povijesno umjetničke, estetske i 
urbanističke vrijednosti. Crkva je danas korektno uređena, korištena i održavana,  
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prema odredbama konzervatorske struke, a svaka buduća intervencija treba i 
nadalje biti usklađena s odredbama službe zaštite. Potrebna je provedba 
arheoloških istraživanja na prostoru oko crkve kako bi se utvrdilo tlocrtno 
rasprostiranje srednjovjekovnog franjevačkog samostana i vanjskog obrambenog 
zida naselja. Poželjno je uklanjanje montažne dvorane južno od crkve, obzirom 
da je potpuno neprilagođena prostoru zbog vanjskog oblikovanja, materijala 
izvedbe  te smještaja u neposrednoj blizini crkve.  
 

Trg Zrinskih i Frankopana 19 je rijedak primjer izvorno očuvane kuće građene 
prema elementima tradicijskog graditeljstva, a oblikovanjem glavnog pročelja 
prilagođene urbanom povijesnom prostoru Trga. Građevina ima obilježja 
kulturnog dobra lokalnog značaja. Potrebna je sanacija bez mogućnosti 
dogradnje ili nadogradnje. Na parceli je potrebna provedba arheoloških  
istraživanja u cilju definiranja položaja obrambenog zida srednjovjekovnog 
naselja.  

Trg Zrinskih i Frankopana 20 je parcela na kojoj je potrebno izvesti novu  
gradnju u tlocrtnoj površini i gabaritima povijesne građevine, uz uklanjanje svih 
pomoćnih građevina južno od predmetne lokacije te uspostavljanje nove 
organizacije prostora i gradnje primjerenije glavnom gradskom prostoru.  
 

Trg Zrinskih i Frankopana 21 ne sadrži povijesne strukture, a zbog trokatnog 
volumena i oblikovanja bez osobite vrijednosti, nije prilagođena povijesnom 
prostoru Trga. Građevinu je moguće održavati, uz ujednačavanje zahvata, bez 
mogućnosti dogradnje ili nadogradnje. Obzirom da građevina nije prilagođena 
povijesnom prostoru Trga poželjno je postavljanje hortikulturnih ili graditeljskih 
elemenata kojima će se vizualno odvojiti i izolirati od budućeg prostora tržnice. 
Preporučuje se sadnja visokog drveća po sjeveroistočnoj međi parcele.  
 
Trg Zrinskih i Frankopana 22 ne sadrži povijesne strukture, ali je primjer 
stambene arhitekture poslijeratnih radničkih naselja. No, volumenom, 
orijentacijom i oblikovanjem nije prilagođena povijesnom prostoru Trga.  
Građevinu je potrebno održavati uz ujednačavanje zahvata, bez mogućnosti 
dogradnje i nadogradnje. Obzirom da građevina nije prilagođena povijesnom 
prostoru Trga poželjno je postavljanje hortikulturnih ili graditeljskih elemenata 
kojima će se vizualno odvojiti i izolirati od budućeg prostora tržnice.  
 
Trg Zrinskih i Frankopana 23 ne sadrži povijesne strukture, ali je svojim 
položajem, volumenom i neutralnim oblikovanjem djelomično prilagođena ulozi 
markacije ulaza na povijesni prostor Trga. Građevinu je potrebno održavati , bez 
mogućnosti dogradnja i nadogradnje. 
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U cilju unaprjeđenja prostora  Trga Zrinskih i Frankopana, slijedom odredbi 
dosadašnjih planova, potrebna je provedba urbanističko-arhitektonskog 
natječaja. Na temelju izrađene konzervatorske podloge21 natječaj bi trebao 
rezultirati rješenjem koje će osigurati ponovnu uspostavu prostornih odnosa koji 
su izgubljeni uklanjanjem povijesne arhitekture i poremećenim pravcima 
izgradnje recentnih građevina. Obzirom da je južna granica Trga osobito 
zahtjevna, prioritetna je provedba arheoloških istraživanja koja bi utvrdila i  
potvrdila trasu južnog dijela povijesnog obrambenog zida. Arhitektonsko-
urbanistička interpretacija povijesnog zida in situ, mogla bi dati povijesni južni 
okvir Trgu i graditeljskim ga zahvatom izolirati od neintegriranih stambenih 
građevina na broju 21 i 22, odnosno od prostora južno od građevinskog pravca 
koji definiraju građevine na broju 23 i uklonjene građevine na broju 20.   
Navedena intervencija realnija je od gradnje povijesnih građevina koje su 
definirale južni rub a srušene su u prvoj polovici  20. stoljeća.  

Raspisivanjem urbanističko-arhitektonskog natječaja očekuje se od budućih 
rješenja da poštuju najviše kriterije zaštite i očuvanja naslijeđenog prostora Trga 
Zrinskih i Frankopana kao najstarijeg dijela grada Slunja, ali da budu prilagođena 
potrebama suvremenog života, uz jasnu viziju njihove buduće uloge i funkcije. U 
razradi projekta je potrebno uzeti u obzir da predmetni prostor koji -  kako 
povijesno, tako i recentno - ima prioritetno gospodarsku funkciju kao prostor za 
trgovanje i komunikaciju, treba sve više doživljavati transformaciju u prostor s 
kulturnom funkcijom i prostor za korištenje slobodnog vremena. 

Cilj natječaja uređenja Trga Zrinskih i Frankopana kao najstarijeg javnog 
prostora grada Slunja je dobivanje najpovoljnijeg urbanističko - arhitektonskog 
rješenja koje će ostvariti takve prostorne karakteristike kojima će se postići 
povećane vrijednosti povijesnog prostora grada – veća pokretljivost sadržaja u 
prostoru i interaktivnost. 

 
 

Frankopanska ulica 
 
Frankopansku 1 je potrebno obnoviti prema snimci zatečenog stanja prije 
preventivne razgradnje i povijesnoj fotodokumentaciji, odnosno na postojećem 
podrumskom ziđu rekonstruirati građevinu u gabaritima i prema oblikovanju 
izvorne građevine.  
 
Frankopansku 2 je potrebno održavati bez mogućnosti dogradnje ili nadogradnje, 
obzirom da je vjerojatno naliježe na istočni fortifikacijski zid srednjovjekovnog 
naselja.  
 

                                                           
21 Tablinum d.o.o. ( 2018.) Konzervatorska dokumentacija za Trg Zrinskih i Frankopana 
(konzervatorski elaborat kao podloga za natječaj) 
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Frankopanska 3 je primjer očuvane građevine s izrazitim obilježjima tradicijskog 
graditeljstva. Građevinu je moguće održavati, usklađeno s izvornikom , bez 
mogućnosti dogradnje ili nadogradnje.  
 
Frankopanska 4 se kao recentna gradnja ne uklapa u ambijent povijesne ulice i 
Trga. Građevinu je moguće održavati, uz poželjnu rekonstrukciju u cilju 
oblikovanja koje će zadovoljiti kriterije izgradnje u povijesnom okruženju. 
   
Frankopanska 6 sadrži očuvane povijesne strukture sjevernog i istočnog zida kao 
dijela fortifikacijskog zida srednjovjekovnog naselja.  Građevinu je potrebno 
održavati, bez mogućnosti dogradnje i nadogradnje.   
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4.4.  B-2 ZONA 
Školska ulica 

Ulica Vladimira Nazora 

Koranska ulica 

Stara cesta 

Ulica braće Radić 

- djelomična zaštita povijesnih struktura 
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Prostorna obilježja i smještaj građevina u prostoru 
 
B2 zona je prostor smješten jugozapadno u odnosu na Stari grad Slunj sa 
neposrednom okolicom i srednjovjekovno slunjsko naselje, današnji Trg Zrinskih 
i Frankopana.  

Prostor je nastao kao posljedica širenja naselja van srednjovjekovnih obrambenih 
zidina tijekom 18. i 19. stoljeća sa polazišnom točkom na zapadnom ulaznom 
dijelu današnjeg Trga Zrinskih i Frankopana: zapadno - na obronke Ivšić brda uz 
današnju Ulicu Vladimira Nazora, te južno - uz današnju Ulicu braće Radić.  

Ulica Vladimira Nazora proteže se u smjeru jugoistok – sjeverozapad, od 
nekadašnjeg zapadnog ulaza u srednjovjekovno naselje, uzlazno prema vrhu 
Ivšić brda. Danas je veza sa povijesnim središtem prekinuta državnom 
prometnicom D1, a visinska razlika savladana je stubištem i kamenim potpornim 
zidom. Uspon završava dominantnom pozicijom današnje dvokatne zgrade 
Srednje škole Slunj sa školskim dvorištem, smještene jugoistočno od vrha brda 
(Školska ulica 22). To je najviša točka naselja na kojoj je povijesno bila 
smještena karantena, pekara, zatim vojnička vježbaonica i ljekarnički stan.  

Uz sjeveroistočni rub parcele srednje škole izdvaja se Koranska ulica sa 
individualnom stambenom izgradnjom novijeg datuma, među kojima se  na 
samom početku izdvaja povijesna prizemna građevina ljekarničkog stana 
karakterističnog kvadratičnog tlocrta i četverostrešnog (šatorastog) krovišta. 

Stara cesta je zavojita povijesna komunikacija ucrtana u povijesnim planovima 
već sredinom 18. stoljeća, a povezivala je slunjsko naselje i prostor Rastoka po 
lijevoj obali Slunjčice. Istočne strane ulice definira gotovo vertikalni zasjek prema 
kanjonu Slunjčice koji danas oblikuje dominantna građevina Hotela Slunjčica. Uz 
Staru cestu to je izdužena katnica, dok je prema istoku riječ o višekatnoj 
građevini izgrađenoj na stjenovitoj podlozi čije su terasasto položene etaže 
povezane sistemom unutarnjih i vanjskih stubišta.      

Zbog konfiguracije terena i povijesnih prometnih pravaca Ulica Vladimira Nazora 
je izgrađena kontinuiranom ujednačenom izgradnjom samostojećih 
visokoprizemnica samo uz jugozapadnu stranu, dok je na suprotnoj strani 
izgrađena samo jedna građevina na križanju sa Starom cestom.  

Ulica Braće Radić je poveznica povijesnog središta  slunjskog naselja (današnjeg 
Trga Zrinskih i Frankopana)  i današnjeg središta (Trga dr. Franje Tuđmana). 
Pruža se u smjeru sjever-jug i zapravo je dio državne ceste D1, odnosno važnog 
prometnog pravca koji iz Karlovca vodi prema jugu.  

Zapadno lice ulice započinje na križanju sa Školskom ulicom, recentno 
izgrađenom poslovnom jednokatnicom (Ulica braće Radić 1), suvremenog 
oblikovanja bez povijesnih reminiscencija, na mjestu zgrade suda teško oštećene 
tijekom Domovinskog rata.  Niz je prekinut na adresi Ulica braće Radić 5 gdje je 
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na mjestu građevine stradale u Domovinskom ratu privremeno uređeno 
parkiralište. Nastavak zapadne strane  ulice (od boja 7 do 13) cjelovito oblikuje 
niz stambeno-poslovnih katnica suvremenog oblikovanja i ujednačenog stila.   

Istočni niz započinje samostojećim prizemnicama u oblicima tradicijskog 
graditeljstva, a ostatak su povijesne organizacije prostora i izgradnje na njima. U 
nastavku su dvije katne građevine, koje su volumenom i oblikovanjem 
prilagođenije zahtjevima urbanog okruženja. Niz završava sa dvije građevine 
izgrađene u depresiji potpuno neprilagođenog oblikovanja.  

Površina u zaleđu kuća  je neizgrađen plato koji se blago spušta prema kanjonu 
Slunjčice, a pretežno se koristi u poljoprivredne svrhe. To je južna kontaktna 
zona najstarijeg dijela slunjskog naselja na kojoj je u sjeveroistočnom dijelu 
1966. godine izgrađena izdužena montažna građevina kao privremeni sakralni 
prostor a danas vjeronaučna dvorana.      

  

Školska ulica 

Školska ulica 22 – radi se o zgradi Srednje škole 
Slunj sa školskim dvorištem.  

Prostor se izgrađuje sr. 18. st. za potrebe vojnih 
skladišta – četiri zgrade pravokutnog tlocrta koje 
okružuju zajedničko unutarnje dvorište. Na 
katastarskoj karti iz 1864. godine ucrtano je 
dvorište omeđeno zidom, kvadratičnog tlocrtnog 
oblika sa manjim nepravilnim bastionima u 

uglovima. Unutar  zida je zelena površina sa građevinom- kvartirom - u 
sjevernom uglu.  Uz jugoistočni rub ucrtane su tri zgrade izduženog tlocrta: 
južno – vojarna, u sredini – (vjerojatno) porta, sjeverno – ljekarnikova kuća.  

Zgrada Građanske škole izgrađena je 1876. godine u središtu dvorišta omeđenog 
zidom, a zbog njene gradnje uklonjeni  su kvartir, vojarna i porta. Ostala je samo 
ljekarnikova kuća koja je očuvana do danas.  

Zgrada škole do danas je izmijenila svoj izvorni volumen i oblikovanje, jer je 
originalno bila kvadratičnog oblika sa atrijem u središtu. U obnovi nakon 
stradanja u Drugom svjetskom ratu nije ponovljeno izvorno vanjsko oblikovanje 
arhitektonskom plastikom. Djelomično je sačuvana kamena ograda sa 
sjeverozapadne strane.  

Zgrada je zaštićena kao memorijalno kulturno dobro.   
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Koranska ulica 

Koranska ulica 1 – građevina kvadratičnog 
tlocrtnog oblika ucrtana je na  katastarskoj karti 
iz 1864. godine. Radi se o prizemnoj zidanoj 
građevini četverostrešnog krovišta, namijenjenoj 
stanu ljekarnika, jedinoj očuvanoj građevini 
vojnog sklopa na povijesnoj lokaciji Contumacz. 

Građevina ima obilježja kulturnog dobra lokalnog 
značaja. 

Stara cesta  

Stara cesta 1 - drvena građevina zabilježena je 
na katastarskoj karti iz 1864. g. čiji su položaj,  
gabariti i materijal gradnje djelomično usporedivi 
sa današnjim stanjem. Građevini je na začelju 
izvedena dogradnja. Radi se o korektno 
održavanoj građevini tradicijske tipologije, koja 
ima obilježja kulturnog dobra lokalnog značaja.  

 

 

Stara cesta 2 – Hotel Slunjčica - izgradnja uz 
Staru cestu počela je sr.19. st. s drvenim 
objektom ucrtanim na katastarsku kartu iz 1864. 
godine. Do 1883. g. podignut je novi zidani 
objekt s promijenjenom orijentacijom glavnog 
pročelja istočno prema novosagrađenoj Novoj 
cesti. Vremenom je mijenjao namjenu, a 
današnji tlocrtni i vanjski oblik dobio je 1956. 
godine kada je dograđen i rekonstruiran za hotel. 

Snažno određuje i oblikuje prilazne vizure i vizure sa suprotne riječne obale. 
Njegove terase istočnog pročelja jedan su od najboljih vidikovaca na povijesni 
dio Slunja. 
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Ulica Vladimira Nazora 

 

V.Nazora 1 – drvena građevina zabilježena je na 
katastarskoj karti iz 1864. g. čiji su položaj i 
gabariti djelomično usporedivi sa današnjim 
stanjem. Izgradnjom građevine na broju 5 
uklanja se sjeveroistočni dio te oblikuje prilazni 
put do broja 3. Građevina ima obilježja kulturnog 
dobra lokalnog značaja. 

 

 

V.Nazora 2 - drvena građevina zabilježena je na 
katastarskoj karti iz 1864. g. čiji su položaj i 
gabariti djelomično usporedivi sa današnjim 
stanjem. Danas se radi o dobro održavanoj 
zidanici na kamenim temeljima i prigradnjom na 
dijelu začelja.  Građevina ima obilježja kulturnog 
dobra lokalnog značaja. 

 

 

V.Nazora 5 – izgrađena je vjerojatno krajem 19. 
stoljeća. Radi se o katnici sa visokim 
potkrovljem, zabatnim pročeljem orijentiranim 
prema ulici, lošije održavanoj. Građevina ima 
obilježja kulturnog dobra lokalnog značaja. 

 

 

 

 

V. Nazora 7 – radi se o kamenoj katnici  L 
tlocrtnog oblika koja je dužim pročeljem 
orijentirana prema ulici. Tri prozorske osi 
simetrično postavljene daju neutralan dojam koji 
se uklapa u povijesnu strukturu.   
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V.Nazora 9 - drvena građevina zabilježena je na 
katastarskoj karti iz 1864. g., a izvorni položaj 
vidljiv je u današnjim ruševnim ostacima temelja.  

Izvorna građevina je vjerojatno izgrađena krajem 
18. stoljeća.  

 

 

V. Nazora 11 – visoka prizemnica sa stambenim 
potkrovljem približno kvadratičnog tlocrta. 
Građevina je položajem i volumenom djelomično 
prilagođena prostoru, ali recentno oblikovana 
krovna kućica oblikovni je konflikt u povijesnom 
prostoru.    

 

 

V. Nazora 13 – visoka prizemnica sa stambenim 
potkrovljem približno kvadratičnog tlocrta. 
Građevina je položajem i volumenom djelomično 
prilagođena prostoru, ali recentno oblikovana 
krovna kućica te bočno izvedene instalacije su 
oblikovni konflikt u povijesnom prostoru.    

 

 

V. Nazora 15 - visoka prizemnica izduženog 
pravokutnog tlocrta. Građevina je položajem, 
volumenom  i oblikovanjem prilagođena prostoru.    

 

 

 

V. Nazora 17 – visoka prizemnica sa stambenim 
potkrovljem, pravokutnog tlocrta i većih tlocrtnih 
dimenzija. Građevina je položajem, volumenom  i 
oblikovanjem prilagođena prostoru.  

Uz južni rub parcele smještena je gospodarska 
prizemna građevina izduženog tlocrta, dobro 
očuvani primjer tradicijskog graditeljstva.     
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V. Nazora 19 – recentno izgrađena visoka 
prizemnica sa visokim stambenim potkrovljem, 
približno kvadratičnog tlocrta, neuređenog 
pročelja. Građevina je položajem, volumenom  i 
oblikovanjem djelomično prilagođena prostoru.  

 

 

 

Ulica braće Radić 

Zapadna strana Ulice braće Radić ne sadrži povijesne strukture sa obilježjima 
kulturnog dobra. Gradnja je ujednačena gabaritima i kvalitetom, te je u  
potpunosti izgrađena prema urbanim predlošcima 20.stoljeća. U manjoj mjeri 
sačuvana je povijesna parcelacija koja nije vezana uz povijesnu izgradnju.  

 

Poslovna zgrada u Ulici braće Radić 1 izgrađena 
je 2007. godine. Radi se o dvokatnici 
suvremenog oblikovanja bez povijesnih 
reminiscencija izgrađenoj na mjestu zgrade suda 
koja je uništena u Domovinskom ratu.     

 

 

 

Poslovno-stambena građevina u Ulici braće Radić 
3 izgrađena je 70-tih godina 20. stoljeća. Radi se 
o dvokatnici neutralnog oblikovanja uvučenoj od 
građevinskog pravca, sa recentno izvedenom 
natkrivenom terasom za potrebe ugostiteljskog 
objekta u prizemlju. Oblikovanje terase ne uklapa 
se u urbano okruženje.   

 

Ulica braće Radić 5 je prazna parcela gdje je na 
mjestu građevine stradale u Domovinskom ratu 
privremeno uređeno parkiralište.  
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Stambeno-poslovne građevine u  Ulici braće 
Radić 7 i 7A izgrađene su u prvoj trećini 20. 
stoljeća. Radi se o zidanim katnicama neutralnog 
oblikovanja prilagođenog urbanom okruženju. 

 

 

 

Ulica braće Radić 9 je stambeno-poslovna 
građevina izgrađena 50-tih godina na temeljima 
starijih građevina zabilježenih na starim 
katastarskim kartama. Radi se o zidanoj katnici 
neutralnog oblikovanja prilagođenog urbanom 
okruženju.  

 

Ulica braće Radić 11A, 11B i 11C je stambeno-
poslovna građevina izgrađena 50-tih godina 20. 
stoljeća na temeljima starijih građevina 
zabilježenih na starim katastarskim kartama. 
Radi se o zidanoj dvokatnici naglašene 
horizontalnosti, oblikovanja  prilagođenog 
urbanom okruženju.  

 

Ulica braće Radić 13 je stambeno-poslovna 
građevina izgrađena 50-tih godina 20. stoljeća. 
Radi se o zidanoj katnici koja u oblikovanju 
pročelja ponavlja detalje oblikovanja građevine 
na broju 9 (francuski prozori). Prilagođena je  
urbanom okruženju. 

     

                            

         

Istočna strana Ulice braće Radić od broja 2 do broja 16 sadrži građevine ili 
dijelove građevina sa sačuvanim povijesnim strukturama, odnosno predstavlja 
dio povijesnog graditeljstva koji tvori vlastiti tradicijski ambijent. Međutim, 
usporedba sa katastarskim planom iz 1864. godine pokazuje da niti jedna 
građevina nije zadržala izvorni oblik.   
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Ulica braće Radić 2 je samostojeća visoko 
prizemnica približno kvadratičnog tlocrta, 
izgrađena na izvornim kamenom podrumu, a 
obilježava početak istočne strane Ulice braće 
Radić sa građevinama tradicijske provenijencije. 
Danas je građevina obnovljena na način da su 
tradicijski elementi gradnje izgubljeni.     

 

 

Ulica braće Radić 4 je korektno održavana 
samostojeća prizemna građevina približno 
kvadratičnog tlocrta, položajem, volumenom i 
oblikovanjem djelomično prilagođena 
predmetnom potezu. 

 

 

Ulica braće Radić 6 je najstarija prizemnica u 
nizu, izgrađena početkom 19. stoljeća, izduženog 
pravokutnog tlocrta, orijentirana užim zabatnim 
pročeljem prema ulici. Zbog očuvanih elemenata 
tradicijskog graditeljstva ima obilježja kulturnog 
dobra lokalnog značaja. 

  

 

Ulica braće Radić 14 je prizemnica  izgrađena u 
prvoj polovici 19. stoljeća, izduženog 
pravokutnog tlocrta, orijentirana užim zabatnim 
pročeljem prema ulici. Recentno preoblikovan dio 
na broju 12 oblikovno je neintegriran u odnosu 
na tradicijsku okućnicu.     

 

Ulica braće Radić 16 je samostojeća katnica 
neutralnog oblikovanja, uvučena od građevinskog 
pravca, sa recentno izvedenom natkrivenom 
terasom za potrebe ugostiteljskog objekta u 
prizemlju. Građevina je djelomično prilagođena 
ambijentu ali se oblikovanje terase ne uklapa u 
urbano okruženje.   
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Ulica braće Radić 18 je samostojeća katnica sa 
potkrovljem, pravokutnog tlocrta koja se svojim 
većim gabaritima izdvaja iz poteza istočne 
strane Ulice braće Radić. Ne sadrži povijesne 
strukture.  Položajem, gabaritima i neutralnim 
oblikovanjem prilagođena je urbanom 
okruženju.   

 

 

Ulica braće Radić 20 i 22 su dvije recentne 
građevine izgrađene u depresiji uz cestu, koje 
svojim položajem, volumenom i oblikovanjem 
predstavljaju prostorni i oblikovni konflikt u 
urbanoj strukturi centra grada.  
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Povijesni pregled 

Na nacrtu Plan okolice Slunja na ušću Korane i Slunjčice sa prijedlogom 
utvrđenja, nepoznatog  autora iz oko 1750. godine, posebno su označene 
komunikacije, a osobito je značajno da je na ovom planu ucrtan most (A) preko 
rijeke Slunjčice (na mjestu današnjeg mosta sv. Ivana Nepomuka) preko kojeg 
se promet usmjerava lijevom obalom Slunjčice, odnosno Starom cestom (B) 
prema slunjskom naselju. Na planu je vidljiv začetak današnje Ulice Vladimira 
Nazora (C) sa četiri građevine sa južne strane i jednom sa sjeverne strane. 
Označena je pozicija „alte Contumacz“ (stara karantena) na poziciji današnje 
zgrade srednje škole (D). 

 

 

 

Također je na ovom planu ucrtana linearna izgradnja duž današnje Ulice 
braće Radić, sa neizgrađenim prostorom (E) sa istočne strane na potezu 
današnjih građevina od broja 16-22.  

 

  

A 
B 

C 

D 

E 
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Na Planu vodopada u Slunju 
nepoznatog autora iz sredine 18. 
stoljeća detaljno je prikazana 
organizacija prostora na lokaciji 
Contumacz (današnja srednja škola) 
sa četiri veće građevine (A) 
organizirane u kvadratičnu cjelinu oko 
unutarnjeg dvorišta i prometnicom u 
smjeru jugoistoka (B), današnjom 
Ulicom Vladimira Nazora, koja 
povezuje karantenu sa središnjim 
trgom.  

Duž Ulice braće Radić zabilježena je 
linearna izgradnja objekata duž 
istočne strane ulice, dok je na 
zapadnoj strani ucrtana samo jedna 
građevina. ( C)      

 

 

 

Na prikazu Plan vodopada Slunjčice sa okolicom  iz oko 1810.godine 
nepoznatog autora, prikazano je područje Slunja u vrijeme Francuske vladavine.  

Na lokaciji karantene 
ucrtane su dvije nejednake 
građevine unutar 
kvadratičnog dvorišta 
omeđenog zidom sa 
nepravilnim bastionima na 
uglovima, čiji su  
sjeverozapadni dijelovi 
danas vidljivi u kamenoj 
ogradi zgrade srednje škole 
(A). Uočava se izgradnja 
duž jugozapadne strane 
današnje Ulice Vladimira 
Nazora (B), te građevine 
značajnijih gabarita sa obje 
strane sjevernog dijela 
današnje Ulice braće Radić 
(C).  

A 

B 
 C 

 

A 
 

B 
 

C 
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Katastarski plan iz 1864. 
godine bilježi detaljnu 
situaciju na lokaciji 
današnje srednje škole: 
ucrtano je dvorište 
omeđeno zidom, 
kvadratičnog tlocrtnog 
oblika sa manjim 
nepravilnim bastionima u 
uglovima. Unutar  zida je 
zelena površina sa 
građevinom - kvartirom - u 
sjevernom uglu.  Uz 
jugoistočni rub ucrtane su 
tri zgrade izduženog tlocrta: 
južno – vojarna, u sredini – 
(vjerojatno) porta, sjeverno 
– ljekarnikova kuća (A).  

 

 

Uz Staru cestu ucrtana je drvena kuća na dijelu današnjeg Hotela Slunjčica, a 
preko puta nje drvena građevina na poziciji današnje građevine Stara cesta 1, te 
drvena građevina na poziciji današnje kuće Ulica Vladimira Nazora 2 (B). Sa 
jugozapadne strane ulice ucrtano je pet drvenih kuća nejednolikih tlocrtnih 
gabarita (C).  

Na prostoru današnje Ulice braće Radić zabilježena je znatnija izgradnja uz 
zapadnu stranu ulice (D). Građevine su uglavnom samostojeće, uglavnom 
položene uz ulicu. Dvije tvore manji niz. Samo je jedna građevina zidanica, dok 
su ostale drvene. Sa istočne strane formiran je niz samostojećih kuća na 
izduženim parcelama ( E). Sve su kuće drvene, užim pročeljem orijentirane 
prema ulici. Organizacija na parceli, položaj i tlocrtni gabariti građevina približno 
odgovaraju današnjem mikroambijentu suburbane i ruralne provenijencije od 
broja 2 do 14.         

 

Prostor doživljava manje promjene izgradnjom Nove ceste 1883. godine 
neposredno uz lijevu obalu kanjona Slunjčice, a značajnije gradnjom državne 
prometnice D1 1955. godine i izgradnjom zatvorenog uličnog niza duž zapadne 
strane Ulice braće Radić koji oblikuje prepoznatljivu prilaznu vizuru grada.  

 

A 

B 

C 

D 
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Pogled na stambeno-poslovnih građevina duž zapadne strane Ulice braće Radić u izgradnji oko 
1955. godine ( izvor: Fototeka Konzervatorskog odjela u Karlovcu) 
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Valorizacija i sustav mjera zaštite 

B2 zona značajno oblikuje sjeverozapadnu panoramu zone obuhvata. Najvišu 
točku povijesnog dijela  naselja obilježava zgrada srednje škole, a podno nje 
Hotel Slunjčica izduženog oblika i terasasto izgrađen, prekriva zasjek do nivoa 
magistrale. Pročelje Nazorove ulice zatvara okvir sa jugozapadne strane, te se 
oblikovno uravnoteženo nastavlja u niz stambeno-poslovnih katnica duž zapadne 
strane Ulice braće Radić oblikujući prepoznatljivu prilaznu vizuru grada. 
Izgradnjom državne prometnice D1 sredinom 20. stoljeća prostor se zapadno  
prometno i prostorno izolira, a južno potpuno uklapa prometne tokove.  

Radi se o pretežno stambenoj zoni koja je nadopunjena javnim sadržajem 
srednje škole, te poslovnim i  trgovačko-ugostiteljskim sadržajima u Ulici braće 
Radić. Recentna stambena izgradnja svojim položajem i gabaritima odgovara 
urbanim obilježjima zone, ali u oblikovnom smislu je djelomično prilagođena 
ambijentu.   

Postojeće sadržaje zone moguće je zadržati te ih nadopuniti poslovnim i 
turističkim sadržajima, a od osobite važnosti je revitalizacija funkcije Hotela 
Slunjčica. 

 

Ulica Vladimira Nazora, Stara cesta, Koranska ulica 

Načelno, djelomično prilagođenu izgradnju potrebno je prilagoditi ambijentu 
preoblikovanjem pročelja ili upotrebom materijala i detalja primjerenih 
povijesnom okruženju. U tom smislu krovove se preporučuje izvesti sa zabatnim 
poluskošenjima i pokriti glinenim utorenih crijepom; krovne kućice je potrebno 
izvesti sa dvije ili jednom krovnom plohom; zabatne plohe pokriti drvenim 
oplatama; pročelja izvesti u zaglađenoj žbuci; prozore oblikovati kao pravokutne 
vertikalno položene otvore sa špaletama; izvesti kamene postamente i sl. 
Generalno, potrebno je voditi računa o ukupnim proporcijama građevina kao i o 
proporcijama detalja.  

Sva buduća izgradnja treba poštivati urbana (položaj i volumen) te graditeljska 
(oblikovanje, materijali i detalji) obilježja povijesne gradnje.         

Prioritetno je očuvanje položaja povijesnih prometnica, u prvom redu Stare ceste 
i Ulice Vladimira Nazora uključujući povijesnu pješačku komunikaciju putem 
recentno obnovljenog stubišta sa podzidom.  

Pretprostor zgrade Srednje škole,odnosno površinu školskog dvorišta, potrebno 
je novim arhitektonsko-urbanističkim rješenjem oblikovati u javnu površinu uz 
uvjet prethodnog izvođenja arheoloških radova kojima bi se istražio i 
dokumentirao  lokalitet sa svim povijesnim slojevima. Moguća je rekonstrukcija 
zgrade škole u vidu dogradnje začeljnog sjeverozapadnog krila. Poželjna je 
restitucija arhitektonske plastike pročelja sukladno arhivskoj dokumentaciji.  
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Nekadašnju zgradu ljekarničkog stana, današnju Koransku 1 potrebno je 
održavati, odnosno sanirati bez mogućnosti dogradnje ili nadogradnje, obzirom 
da ju karakterizira visoka zastupljenost povijesnih struktura.  

Građevinu Stara cesta 1, potrebno je održavati prema postojećem stanju bez 
mogućnosti dogradnje ili nadogradnje.   

Zgradu Hotela Slunjčice,  Stara cesta 2, potrebno je održavati, odnosno 
rekonstruirati bez mogućnosti nadogradnje glavne građevine, ali je moguće 
preoblikovanje sjeverne montažne dogradnje u istim gabaritima ali suvremenim 
oblikovanjem i materijalima. Za revitalizaciju Hotela Slunjčice izrađen je glavni 
projekt, autora tvrtke Arhing d.o.o. iz Karlovca usklađen sa odredbama 
propisanim od nadležnog Konzervatorskog odjela u Karlovcu.  

Građevinu u Ulici Vladimira Nazora 1 potrebno je održavati uz zamjenu pokrova 
glineni crijepom, izmjenom stolarije  i uklanjanjem oplate sa bočne strane. 

Građevinu u Ulici Vladimira Nazora 2 potrebno je održavati bez mogućnosti 
dogradnje i nadogradnje.  

Građevinu u Ulici Vladimira Nazora 5 potrebno je održavati uz zamjenu pokrova 
glinenim crijepom, smanjenje veličine prozora i izmjenu stolarije te uređenje 
pročelja.   

Građevinu u Ulici Vladimira Nazora 7 potrebno je održavati uz zamjenu pokrova 
glinenim crijepom, te  preoblikovanjem isturene strehe i izvedbom jednostavnog 
vijenca.  

Građevinu u Ulici Vladimira Nazora 9 potrebno je ponovno izgraditi u formi 
ambijentalne rekonstrukcije temeljem podataka iz arhivske dokumentacije i 
očuvanih materijalnih ostataka. 

Građevine u Ulici Vladimira Nazora 11 i 13 potrebno je održavati uz 
preoblikovanje recentno izvedene krovne kućice. 

Građevine u Ulici Vladimira Nazora 15 i 17  potrebno je održavati  prema 
postojećem stanju.  

Građevinu u Ulici Vladimira Nazora 19 potrebno je održavati uz izvođenje 
završnih radova na uređenju pročelja. 

 

Ulica braće Radić 

 Zapadna strana 

Načelno, postojeću prilagođenu izgradnju zapadne strane Ulice braće Radić 
potrebno je kvalitetno održavati, bez mogućnosti izmjena postojećih visina. 

Recentnu građevinu u Ulici braće Radić 1 potrebno je održavati prema 
postojećem stanju. 
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Građevina u Ulici braće Radić 3 dio je građevinskog niza, ali njen položaj uvučeno 
od građevinskog pravca ulice unosi oblikovni konflikt u definirani niz, stoga je  
poželjna rekonstrukcija postojeće dogradnje terase, te preoblikovanje primjereno 
urbanom ambijentu.    

Na parceli u Ulici braće Radić 5 potrebno je izvesti interpolaciju koja će povezati 
građevinski niz narušen ratnim razaranjima. Nova građevina treba  poštivati 
građevinski pravac koji određuju građevine na broju 1 i 7. Položaj građevine u 
odnosu na Ulicu braće Radić treba ostati istovjetan položaju uklonjene građevine. 
Visina građevine  ne smije nadvisivati visinu građevine na broju 1., a oblikovanje 
građevine treba biti prema obrascima suvremene arhitekture, bez reminiscencija 
na povijesnu arhitekturu.  

Stambeno- poslovne građevine u nizu na brojevima 7, 7A, 9, 11A,11B,11C  i 13 
potrebno je održavati prema postojećem stanju bez mogućnosti nadogradnje. 
Moguća je rekonstrukcija krovnih kućica te njihovo ujednačeno preoblikovanje  
sa jednostrešnim krovnim plohama.  

 Istočna strana 

Prema odredbama dosadašnjih konzervatorskih podloga za prostor istočne strane 
Ulice braće Radić, a kao rezultat detaljnih istraživanja i valorizacije prostora, koji 
je označen kao mikroambijent sa svojstvima kulturnog dobra lokalnog značaja 
utvrđeno je sljedeće: postojeća organizacija prostora te izgradnja kako u 
fizičkom tako i u kulturno-povijesnom smislu ne pruža zadovoljavajuće 
mogućnosti implementacije u prostore centra grada. Riječ je o arhitekturi 
suburbane i ruralne provenijencije koja se nije sačuvala u izvornom obliku te u 
dostatnoj količini da bi sačuvala vlastiti ambijent. Recentni zahvati narušili su 
ionako nizak stupanj urbaniteta sa nekoherentnom izgradnjom koja je ostala bez 
jasnih okvira i pravaca izgradnje, onemogućujući kvalitetnu organizaciju prostora 
centra.  

Stoga je u Ulici braće Radić na potezu od broja 2 do zaključno broja 14 moguće 
uklanjanje postojeće izgradnje, te provođenje nove organizacije prostora i 
izgradnje kod građevina kojima su utvrđena svojstva kulturnog dobra lokalnog 
značaja isključivo u slučaju kada građevina izgubi svojstva kulturnog dobra.  

Jednokatnice u Ulici braće Radić na brojevima 16 i 18 potrebno je održavati bez 
mogućnosti nadogradnje, ali je na broju 16 potrebno preoblikovanje ulazne 
terase primjereno urbanom ambijentu.    

Neintegrirane građevine u Ulici braće Radić na brojevima 20  i 22 potrebno je 
rekonstruirati, odnosno preoblikovati novom izgradnjom koja položajem, 
gabaritima i oblikovanjem treba biti usklađena s oblikovnim elementima urbanog 
okruženja. Izgradnju novih samostojećih ili građevina u nizu potrebno je provesti 
uz rub parcele prema ulici, visine P+1 (od kote pločnika), sljemena paralelnog s 
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pročeljem, krovišta bez strehe sa jednostavnim vijencem, pokrov glinenim 
crijepom, pročelja bez istaka i žbukano bez strukturalnih uzoraka.        

Nova izgradnja pojedinačnih ili građevina u nizu moguća je u dubini parcela 
istočne strane ulice prema Slunjčici. Nova izgradnja treba biti rezultat 
urbanističkog koncepta kojim će se definirati i učvrstiti urbana struktura centra 
grada. Visinski izgradnja treba biti u okvirima izgradnje uz Ulicu braće Radić, što 
znači P+1 ili P+2 u slučaju ravnih krovova. Sva nova izgradnja treba biti 
oblikovana prema obrascima suvremene arhitekture, bez reminiscencija na 
tradicijsko oblikovanje. Urbanističkim oblikovanjem potrebno je osigurati 
neizgrađenu kontaktnu zonu prema ogradnom zidu cinkture, te vizure na župnu 
crkvu. Prilikom izvođenja bilo kakvih zemljanih radova na prostoru nekadašnjeg 
franjevačkog samostana te u prostoru unutar 10 metara od jugozapadnog zida 
cinkture uključujući i prostor samostana, potrebno je vršiti stalni arheološki 
nadzor. 

Privremenu montažnu građevinu vjeronaučne dvorane potrebno je ukloniti.  
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4.5.  B3 ZONA   

Trg dr. Franje Tuđmana 

Plitvička ulica 

- djelomična zaštita povijesnih struktura 

 

 
 
 
 
Prostorna obilježja i smještaj građevina u prostoru 
 
B3 zona je prostor u jugozapadnom dijelu kulturno-povijesne cjeline grada 
Slunja, formiran u drugoj polovici 19. stoljeća uz prometni pravac koji od 
Karlovca vodi prema jugu. Danas je to središnji prostor grada Slunja. 

Prostor je organiziran oko parka - kvadratične parkovne površine zasađene 
visokim crnogoričnim i bjelogoričnim raslinjem, te hortikulturno uređene. Park je 
podijeljen centralnom pješačkom alejom koja u smjeru istok zapad vodi od 
glavne državne prometnice D1 do zgrade Gradskog poglavarstva (Trg dr. Franje 
Tuđmana 12). Akcent južne polovice parka je Spomen obilježje Domovinskog 
rata, a sjeverni dio ispunjen je dječjim igralištem i nefunkcionalnom fontanom. 
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Park je okružen rahlom samostojećom izgradnjom, različitih katnosti i gabarita. U 
građevinama koje okružuju prostor parka smještene su upravne funkcije 
upotpunjene javnim, trgovačkim i turističkim sadržajima. U manjoj mjeri 
zastupljeno je individualno i kolektivno stanovanje. U sakralnom prostoru 
pravoslavne crkve duži niz godina ne odvija se bogoslužje.  

Trg dr. Franje Tuđmana  

 

Trg dr. Franje Tuđamana 1 je zgrada robne kuće 
izgrađena 1974. godine. Suvremeno oblikovanje 
tipološki neusklađeno s okružjem, tlocrtni gabariti 
te položaj uvučen od povijesnog građevinskog 
pravca istočne strane Trga zajedno s autobusnom 
stanicom čine oblikovni i prostori konflikt u 
prostoru.  

 

Trg dr. Franje Tuđmana 1a,1c i 1e čine 
privremeni drveni montažni objekti namijenjeni 
trgovačko-uslužnim djelatnostima. Svojim 
oblikovnim obilježjima ne uklapaju se u urbanu 
strukturu prostora te se mogu smatrati samo 
privremenim rješenjem do konačnog oblikovanja 
i uređenja prostora.   

 

Trg dr. Franje Tuđmana 2,3 i 4 čini niz manjih građanskih kuća nastalih krajem 
19. i poč. 20. st. koje definiraju istočno pročelje 
Trga, a ostatak su povijesne linearne organizacije 
izgradnje . Nizom dominira stilski ujednačena i 
urbanom ambijentu primjerena katnica na broju 
2. Broj 3 je prizemnica sa recentnom, oblikovno 
neujednačenom nadogradnjom potkrovlja, dok je 
br.2 prizemnica semi-urbanih stilskih 
karakteristika koju je nadvisila recentno 
rekonstruirana dvorišna zgrada.   

 

Trg dr. Franje Tuđmana 5  je uglovna zidana 
prizemnica izgrađena u prvoj četvrtini 20. 
stoljeća, na mjestu nekadašnje drvene zgrade. 
Radi se o građevini približno kvadratičnog tlocrta 
sa dvorištem omeđenim visokim kamenim 
zidom. Zgrada nije u funkciji.  
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Trg dr. Franje Tuđmana 6 je stambeno-poslovna 
jednokatnica izgrađena 2000. godine, većih 
gabarita koji dominiraju južnim rubom trga.  

 

 

 

 

Trg dr. Franje Tuđmana 7 je samostojeća 
stambena prizemnica sa potkrovljem, obnovljena 
nakon Domovinskog rata prema tipskom 
projektu, ali naknadno dograđena i nadograđena 
neprilagođenim oblikovnim elementima terase sa 
ogradom u obliku krovišta.   

 

 

Trg dr. Franje Tuđmana 8 je samostojeća 
stambena jednokatnica izgrađena 1950. godine, 
jednostavnog neutralnog oblikovanja.             

  

 

 

 

Trg dr. Franje Tuđmana 12 - glavni položaj 
zauzima zgrada Gradskog poglavarstva. Katnica 
izduženog pravokutnog tlocrta s četverostrešnim 
krovištem je reprezentativna historicistička 
građevina sagrađena 1882. godine kao zgrada 
kotarskog i poreznog ureda. U obnovama nakon 
stradanja u Drugom svjetskom ratu i 
Domovinskom ratu nije ponovljeno izvorno 
oblikovanje pročelja prema izvornim 
arhitektonskim elementima, a unutarnja 
prostorna organizacija je neznatno preoblikovana 
prema suvremenim funkcionalnim potrebama. 
Recentno su na građevini izvedeni zahvati u cilju 
poboljšanja energetske učinkovitosti. 
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Trg dr. Franje Tuđmana 10 – poslovna zgrada 
Hrvatske pošte smještena je južno od zgrade 
poglavarstva, a radi se o visokoj prizemnici 
oblikovanoj u duhu Moderne.   

 

 

 

 

Sjeverozapadnim uglom trga dominira zgrada MUP-a izgrađena na izdignutoj 
podzidanoj terasi do koje je dolazi stubištem. Uz podzid izvedena je blaža rampa 
koja vodi do Školske ulice, a njen istočni rub definira  cinktura pravoslavne crkve 
sv. Arhanđela Mihajla.  

 

Pravoslavna crkva sv. Arhanđela Mihajla je 
sagrađena od kamena krajem 19. st. prema 
projektu izrađenom i odobrenom u Kraljevskom 
vladinom građevinskom odsjeku. Moguće je da je 
autor projekta hrvatski arhitekt Stjepan 
Podhorsky (Zagreb, 1875.- Zagreb 1945.). Osim 
što je jedna od rijetkih projektiranih crkava na 
području Korduna te vrijedan primjer 
historicističke sakralne arhitekture, izrazito je 
važan i njezin urbanistički značaj kao dijela 
soliterne historicističke obodne izgradnje 
trga/parka koji je za potrebe nove upravne, 
javne i sakralne namjene formiran 1871. godine 
regulacijskim urbanističkim planom kojim se u 
duhu urbanizma 19. st. grad Slunj proširio izvan 
dotadašnjih gabarita.  

Crkva je jednobrodna građevina pravokutnog tlocrta s užim polukružnim 
svetištem i zvonikom koji se u plitkom rizalitu izdiže iznad glavnog južnog 
pročelja. Recentno su započeli radovi na obnovi građevine.   

  

Istočno od crkve je neizgrađena parcela koja služi kao parkiralište. 
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Trg dr. Franje Tuđmana 15 je stambeno-poslovna 
katna građevina U tlocrtnog oblika, glavnim 
pročeljem orijentirana prema državnoj 
prometnici, južnim pročeljem orijentirana prema 
trgu /parku , a sjevernim prema Školskoj ulici. 
Južni dio je u prizemlju poslovne /ugostiteljske 
namjene, a katni stambene namjene. Sjeverni i 
istočni dio ispunjava Prenočište Park  i poslovne 
prostorije banke. Vanjsko oblikovanje građevine 
je neujednačeno.   

 

Trg dr. Franje Tuđmana 16 je drveni montažni 
objekt trgovačke namjene, smješten uz istočni 
rub parka. Svojim oblikovnim obilježjima ne 
uklapa se u urbanu strukturu prostora te se može 
smatrati samo privremenim rješenjem do 
konačnog oblikovanja i uređenja prostora parka.   

  

 

 

Plitvička ulica 

Plitvička ulica 1 je samostojeća prizemna 
građevina izduženog pravokutnog tlocrta s 
dvorišnom dogradnjom, sagrađena početkom 20. 
st., smještena u jugoistočnom dijelu prostora. 
Građevina je semi-urbanih stilskih karakteristika, 
djelomično prilagođena urbanim i oblikovnim 
obilježjima prostora.   
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Povijesni pregled 

Zona B3 sadrži povijesne strukture lokalnog i regionalnog značaja čiji 
začeci linearne organizacije prostora sežu u drugu polovicu 18. stoljeća 
izgradnjom samostojećih građevina uz sve značajniju prometnicu prema jugu. 
Takva situacija mijenja se krajem 19. stoljeća kada centralna organizacija oko 
novo oblikovanog trga zapadno od prometnice (današnji Trg dr. Franje Tuđmana) 
postaje primarno obilježje prostora, očuvano sve do danas.     

 

Prikaz iz 1746. godine autora Johann 
Andreas Schillingera Slunj – prikaz 
grada i šira situacija, je prvi prikaz 
koji dokumentira širenje grada 
prema jugu. Iako se radi o 
neplanskoj izgradnji, vidljiv je 
začetak  gradnje uz glavnu 
prometnicu.     

 

 

 

 

 

 

Na nacrtu Plan okolice Slunja na 
ušću Korane i Slunjčice sa 
prijedlogom utvrđenja, nepoznatog  
autora iz oko 1750. godine, jasno je 
vidljiva gusta izgradnja niza 
samostojećih građevina uz glavnu 
prometnicu prema jugu. Moguće je 
da je iscrtavanjem  široke 
prometnice autor želio naglasiti njen 
značaj u urbanoj strukturi naselja, 
obzirom da je jasno naznačena 
distinkcija crtanjem jednostavne 
linije njenog nastavka prema jugu.   
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Na Planu vodopada u Slunju 
nepoznatog autora iz sredine 
18. stoljeća detaljnije je 
prikazan niz samostojećih 
građevina različitih tlocrtnih 
gabarita i položaja duž istočne 
strane prometnice koja vodi 
prema jugu i tek jedna na 
zapadnoj strani ulice.  

Na planu je ucrtana  
prometnica koja se odvaja 
istočno, vjerojatno na  
današnjoj trasi Školske ulice. 
Na križanju ulica prikazana je 
uglovnica L tlocrtnog oblika. 

  

Sličnu situaciju donosi druga 
habsburška državna 
topografska izmjera ili 
franciskanska izmjera 
izrađivana u razdoblju od 1806. 
do 1869. godine.  Razlika od 
prethodnog prikaza je u 
značajnijoj izgradnji duž 
zapadne strane prometnice 
prema jugu.  

 

 

Katastarski plan iz 1864. godine 
prikazuje raspored i 
organizaciju uskih dugačkih 
parcela duž prometnice na 
kojima su podignute drvene 
kuće izduženog tlocrta užim 
pročeljem orijentirane prema 
ulici.  Jasno je definiran 
građevinski pravac duž obje 
strane ulice.  
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Na trećoj habsburškoj državnoj topografskoj izmjeri ili francjozefinskoj 
izmjeri izrađivanoj u razdoblju od 1869. do 1887. godine prikazana je 
najznačajnija promjena - novi trg jugozapadno od srednjovjekovnog središta 

(današnji Trg dr. Franje 
Tuđmana) od kojeg se prema 
zapadu nastavlja prometnica na 
trasi današnje Ulice 14. 
Domobranske pukovnije.   

Na zapadnoj strani trga 
prikazana je nova 
reprezentativna građevina 
kotarskog i poreznog ureda 
(današnja zgrada poglavarstva) 
izgrađena 1882. g., a na 
tadašnjem sjeveroistočnom 
rubu  izgrađena je zgrada 
kotarskog i općinskog suda 
(današnja poslovna uglovnica 
na spoju Ulice braće Radić i 
Školske ulice).  

 

 

Kopija iz gruntovne mape kr. 
Kotarskog suda u Slunju iz 
1904. godine prikazuje 
situaciju na kojoj je jasno 
vidljiv približno kvadratični 
tlocrt novog trga, čiji je 
sjeverni rub definiran parcelom 
pravoslavne crkve sv. Mihajla 
Arhanđela i parcelom današnje 
uglovnice Trg dr. Franje 
Tuđmana 15.    
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Karta iz razdoblja 1976. / 1977.  
godine dokumentira stanje 
neposredno nakon gradnje zgrade 
robne kuće koja je stvorila kavernu 
uz istočnu stranu glavne 
prometnice.   
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Valorizacija i sustav mjera zaštite 
 
Prostor Trga dr. Franje Tuđmana potrebno je nadopuniti  i  preoblikovati 
sukladno centralnom položajnom, sadržajnom te oblikovnom značenju 
suvremenog središta grada.  

Površinu parka potrebno je urediti prema odredbama iz odobrenog Glavnog i 
izvedbenog projekta Uređenja centralnog gradskog parka u Slunju  iz 2008. 
godine, izrađenog od tvrtke AGORA d.o.o. iz Karlovca,  kojim se moraju afirmirati 
sve postojeće, ali i nekadašnje poznate vrijednosti povijesnog gradskog parka 
primjenom metoda konzervacije, restauracije i ambijentalne rekonstrukcije. 
Obnova parka obuhvaća obnovu šetnica, putova i staza, obnovu biljaka i 
drvoreda, obnovu parkovne opreme, obnovu i izgradnju nove komunalne 
infrastrukture i rasvjete, rekonstrukciju parkirališta ispred zgrade gradskog 
poglavarstva, postavljanje novih sadržaja u parku kao što su dječje igralište, 
vodoskok, kiosci, sjedenje u formi amfiteatra itd.   

Zgradu trgovačkog centra (Trg dr. Franje Tuđmana 1) moguće je rekonstruirati i 
preoblikovati, a neizgrađen prostor ispred oblikovati sadnjom drvoreda u cilju 
interpretacije izgubljenog povijesnog pravca gradnje.   

Parkirališni prostor sjeverno od zgrade trgovačkog centra zajedno s privremenim 
montažnim građevinama na br. 1a,1c i 1e potrebno je preoblikovati u 
sveobuhvatnom projektu uređenja parterne površine, sa mogućnošću gradnje 
objekata na prostoru ispred trgovačkog centra te uz zapadni rub parcele.   

Građevinu Trg dr. Franje Tuđmana 2 potrebno je  održavati bez mogućnosti 
nadogradnje, uz mogućnost restitucije pročelja prema arhivskoj dokumentaciji. 

Niz građevina Trg dr. Franje Tuđmana 3 i 4 , zajedno s građevinom Plitvička ulica 
1,  moguće je rekonstruirati i preoblikovati u smislu dogradnje kata u visinskim 
gabaritima građevine na broju 2. Oblikovanje nadogradnji treba biti usklađeno s  
oblikovnim obilježjima urbanog prostora. 

Uglovnicu Trg dr. Franje Tuđmana 5 kao građevinu sa sačuvanim povijesnim 
strukturama potrebno je održavati bez mogućnosti dogradnje ili nadogradnje uz 
očuvanje povijesnog kamenog zida dvorišta.  

Građevinu Trg dr. Franje Tuđmana 6 potrebno je održavati. 

Građevinu Trg dr. Franje Tuđmana 7  potrebno je rekonstruirati u cilju 
otklanjanja oblikovnog konflikta te postizanja pročišćenog oblikovanja 
primjerenog poziciji na glavnom gradskom trgu. Za navedenu rekonstrukciju 
izrađena je projektna dokumentacija ovjerena od strane službe zaštite.  

Građevne Trg dr. Franje Tuđmana 8  i 10 potrebno je održavati prema 
postojećem stanju.   

Zgradu gradskog poglavarstva, Trg dr. Franje Tuđmana 12 potrebno je održavati 
uz mogućnost restitucije pročelja prema dostupni arhivskim podacima.  
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Pravoslavna crkva sv. Arhanđela Mihajla zahtjeva sveobuhvatnu sanaciju i 
obnovu  kako u vanjskom dijelu tako i u unutrašnjosti. Sredstvima vlasnika 
recentno je sanirano krovište te zvonik, a sredstvima Ministarstva kulture dio 
vanjske stolarije.          

Neizgrađenu parcelu ( k.č.6, k.o. Slunj1) između pravoslavne crkve i građevine 
Trg dr. Franje Tuđmana 15 potrebno je primjereno izgraditi. Moguća je 
samostojeća interpolacija, ali i dogradnja uz zapadno pročelje građevine Trg dr. 
Franje Tuđmana 15, čiji visinski gabariti određuju i visinske gabarite buduće 
dogradnje. Oblikovanje dogradnje treba biti izvedeno prema obrascima 
suvremene urbane arhitekture, uz poseban naglasak na oblikovanje južnog 
pročelja kao okvira Trga/parka.  

Građevinu Trg dr. Franje Tuđmana 15 potrebno je preoblikovati, odnosno 
ujednačiti sva pročelja građevine u prvom redu koloristički, a zatim i oblikovnim 
detaljima. Uz zapadno pročelje poželjna je dogradnja u visinskim gabaritima 
osnovne građevine, čime bi se neutralizirali oblikovni konflikti pomoćnih sadržaja 
na zapadnom pročelju.   

Montažni drveni objekt Trg dr.Franje Tuđmana 16 moguće je privremeno zadržati 
u prostoru do sveobuhvatnog uređenja plohe parka, a zatim preoblikovati prema 
tehničkom i oblikovnom rješenju odobrenom  u okviru Glavnog i izvedbenog 
projekta Uređenja centralnog gradskog parka u Slunju  iz 2008. godine, 
izrađenog od tvrtke AGORA d.o.o. iz Karlovca.  
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4.6.  B4 ZONA  -  

Ulica Braće Radić 

Ulica Gojka Šuška 

Frankopanska ulica 

Francuski magazin 

- djelomična zaštita povijesnih struktura 
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Prostorna obilježja i smještaj građevina u prostoru 
 
 B4 zona je prostor koji sa sjeverne, istočne i jugoistočne strane obuhvaća A 
zonu – prostor Starog grada Slunja s neposrednom okolicom -  odnosno, radi se 
o kontaktnoj zoni krajobraznih karakteristika koja ne sadrži povijesne strukture, 
osim povijesnih komunikacija i građevine Francuskog magazina izgrađenog 
početkom 19. stoljeća.  

Ulica braće Radić 

Sjeverozapadno od Starog grada Slunja, na lijevoj obali Slunjčice, između tzv. 
Nove ceste i državne prometnice D1, recentno je izgrađen Turističko informativni 
centar  sa pratećim javnim WC-om, parkiralištem i vidikovcem. Navedeni 
suvremeno oblikovani prostor početak je uređene šetnice na povijesnoj trasi 
Nove ceste sve do mosta sv. Ivana Nepomuka u Rastokama.     

 

Navedena šetnica  okružuje parcele izgrađene dvjema stambenim zgradama – 
katnicom  u Ulica braće Radić 24  i prizemnicom u Ulici braće Radić 26 sa 
pratećim pomoćnim ili gospodarskim građevinama od kojih su one uz šetnicu 
neintegrirane.  Na samom sjevernom rubu parcele recentno je izgrađena 
prizemna stambena građevina. 

 

Ulica Gojka Šuška 

Radi se o prostoru uz sjeverni rub zone B4, odnosno kontaktnoj zoni kulturno- 
povijesne urbanističke cjeline grada Slunja i povijesno-ruralne cjeline Rastoka. 
Prostor definira križanje državne prometnice D1 na mjestu između dvaju 
Tonkovićevih mostova i prometnice za Lađevac (Lumbardenik), odnosno  
povijesne ceste koja je zavojito vodila od Rastoka prema Starom gradu Slunju. 

Prostor je uređen kao manje parkiralište, sjeverno od prometnice odvaja se 
pješački put prema kupalištu na Korani, a južno je izdužena okućnica  u Ulici 
Gojka Šuška 2.   
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Okućnica se sastoji od stambene 
prizemnice zabatnim pročeljem 
orijentirane prema prometnici, 
nekadašnje gospodarske  građevine 
izduženog tlocrta  koja je recentno 
dograđena ali je još uvijek  bez 
namjene, te manje stambene građevine 
uvučene od glavne ceste.            

 

 

 

Frankopanska ulica  

Radi se o prostoru u kontaktnoj zoni sjeveroistočnih prostornih međa Starog 
grada Slunja, omeđenom sa istočne strane prometnicom za Lađevac,  južnom 
stranom  povijesnom prometnicom (Frankopanska ulica), a sjeverozapadno 
podzidom nad kanjonom rijeke Slunjčice. Plato je izgrađen prizemnom 
stambenom građevinom Frankopanska ulica 9,  sa djelomično očuvanim ruralnim 
obilježjima, te recentnom stambenom prizemnicom Ulica Gojka Šuška 4.    

Navedeni prostor je izuzetno važan kao 
prilazni put do Starog grada Slunja, ali i 
kao značajan vidikovac za sagledavanje 
povijesnog naselja na suprotnoj obali 
kao i prirodnog fenomena kanjona 
rijeke Slunjčice.    

 

 

 

Francuski magazin 

Francuski magazin izgrađen je kao 
utilitarna građevina za potrebe 
spremanja žita, u vrijeme francuske 
uprave u razdoblju između 1809. i 
1813. godine  na povišenom položaju 
sjeveroistočno od Starog grada Slunja i 
istočno od povijesno-ruralne cjeline 
Rastoke. Samostojeća dvokatna 
građevina je izvornu namjenu zadržala 
do 1848. godine, a izvorni oblik do 
početka 20. st. kada je građevni 
materijal odnošen i upotrebljavan za 
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opremu mlinica u Rastokama i gradnju kupališta na Korani. Danas je magazin 
ruševina sa sačuvanim zidovima do visine vijenca i detaljima koji svjedoče o 
povijesnom značaju, vrijednosti i osobitosti.     

  

Povijesni pregled 

Na prikazu  iz 1746. godine autora Johann Andreas Schillingera Slunj – prikaz 
grada i šira situacija vidljiva je organizacija povijesnih komunikacija koja je od 
mosta preko rijeke Korane vodila približno današnjom trasom Ulice Gojka Šuška 
da bi se zatim račvala na put prema Starom gradu – današnjom Frankopanskom 
ulicom do slunjskog naselja na suprotnoj obali i na današnji put prema Lađevcu. 

Prikaz također bilježi prvu  izgradnju sjeverno od Starog grada na približnoj 
poziciji današnje okućnice Frankopanska 9, s prikazom oblikovanja tradicijske 
okućnice u detalju pogleda. 

 

 

 

 

Na prvoj habsburškoj 
državnoj topografskoj 
izmjeri ili jozefinskoj 
izmjeri nastaloj u 
razdoblju  između 1763. i 
1787. godine ucrtana je 
nova prometna 
organizacija nastala 
gradnjom mosta preko 
rijeke Slunjčice (A) i 
izgradnjom tzv. Stare 
ceste (B) lijevom obalom 
Slunjčice do naselja.  

 

B 

A 
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Na drugoj habsburškoj državnoj topografskoj izmjeri ili franciskanskoj izmjeri 
izrađivanoj u razdoblju od 1806. do 1869. godine vidljive su promjene nastale 
tijekom francuske vladavine: izgrađen je Francuski magazin (A); mostom sv. 
Ivana Nepomuka preko rijeke Slunjčice (B) i tzv. Starom cestom Rastoke su 
lijevom obalom Slunjčice povezane sa slunjskim naseljem. 

 

Plan bilježi kontinuitet 
razvoja tradicijske okućnice 
na poziciji današnje 
Frankopanske 9 (C) , kao i 
širenje nove izgradnje sa 
druge strane prometnice. 

 

 

 

 

 

 

 

Na katastarskom planu iz 1864. godine detaljno je ucrtana situacija 
sjeveroistočno od starog grada, na parceli s današnjom prizemnicom 
Frankopanska 9 koja svojim položajem, gabaritima i djelomično materijalima 
odgovara gradnji prikazanoj na planu.  

Označena je glavna drvena građevina izduženog tlocrta kao i manja drvena 
građevina sjeveroistočno na istoj parceli.  

Kolorirani katastar pokazuje i položaj podzida koji očito nastaje ranije, a što 
potvrđuje godina 1862. uklesana na jednom od kamena južnog zida. Podzid je 
zidan neujednačenom kvalitetom kamena koji varira od kvalitetno obrađenog do 
lomljenog. Lice zida većim dijelom vertikalno osim u južnoj trećini zapadnog zida 
gdje je donja zona skošena u upornjak. Osim na uglovima, kvalitetno obrađeni 
blokovi nalaze se bez određenog reda unutar zida. Očito su ostaci starije gradnje 
ili od starog grada ili njegovih obrambenih struktura.  

A B 

C 
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Predmetni prostor 
predstavlja dio 
arheološkog područja 
Starog grada Slunja 
zbog mogućnosti da 
su unutar 
građevinske strukture 
zidova podzida 
sačuvani ostaci 
obrambenih sklopova 
starog grada. 

 

 

Na trećoj habsburškoj državnoj topografskoj izmjeri ili francjozefinskoj 
izmjeri izrađivanoj u razdoblju od 1869. do 1887. godine prikazana je Nova cesta  
(A) izgrađena 1883. godine iznad kanjona lijeve obale Slunjčice čiji tok prati od 
mosta sv. Ivana Nepomuka u Rastokama do slunjskog naselja.   

Južni dio trase je iskorišten 
1955. godine pri gradnji državne 
ceste D1. Mali dio je ostao izoliran, 
te je recentno uređen u šetnicu, a 
sačuvani kameni rubnjaci 
prezentirani su in situ. 

Na lokaciji današnje 
Frankopanske 9  (B) vidljiv je 
kontinuitet tradicijske okućnice.  

Izmjera bilježi formiranje 
okućnice krajem 19. stoljeća na 
današnjoj adresi Ulica Gojka Šuška 2 
(C), izgradnjom stambene i 
gospodarske građevine. Stambena 
građevina je porušena izgradnjom 
državne ceste dok se gospodarska 
građevina sačuvala.     

 

 

C 

B A 
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Valorizacija i sustav mjera zaštite 
 
Ulica braće Radić 
 
Potez Nove ceste zajedno s prostorom Turističko informativnog centra danas je 
uređen, korišten i održavan prema odredbama konzervatorske struke i 
funkcionalnim potrebama, a svaka buduća intervencija treba i nadalje biti 
usklađena s odredbama službe zaštite. 
Građevina na adresi Ulica braće Radić 24 je ambijentalne vrijednosti koja je 
umanjena recentnom dogradnjom i stolarijom oblikovno neusklađenom sa 
tradicijskim elementima gradnje. Građevinu je potrebno sanirati izvedbom 
žbukanjem cijelog pročelja te ugradnjom primjerene drvene stolarije. 
Gospodarske građevine je potrebno održavati, a neintegriranu građevinu 
izgrđenu uz rub šetnice potrebno je ukloniti.  

Građevina na adresi Ulica braće 
Radić 26 je ambijentalno-
arhitektonske vrijednosti koja je 
umanjena dogradnjom uz sjeverno 
pročelje. Građevinu je potrebno 
održavati uz uklanjanje ili 
preoblikovanje dogradnje. 
Recentno izgrađenu građevinu niže 
ambijentalne vrijednosti na samom 
sjevernom rubu parcele potrebno 
je  rekonstruirati / preoblikovati 
obzirom na izrazito vidljivu poziciju.  
 

Područje lijeve obale rijeke Slunjčice od mosta sv. Ivana Nepomuka u Rastokama 
do Frankopanske ulice, koju karakterizira strmi nagib i krajobrazna vrijednost, 
treba ostati neizgrađeno.  
 
Ulica Gojka Šuška 2 
 
Postojeća okućnica u Ulici Gojka Šuška 2 ambijentalne je vrijednosti i smatra se 
prilagođenom uključujući i recentne zahvate na gospodarskoj građevini. Nova 
izgradnja na parceli, kao ni izmjena postojećih visina ( prizemlje + potkrovlje) 
nije moguća. Zahvate na gospodarskoj građevini potrebno je dovršiti uz 
mogućnost promjene namjene u turističku ili uslužnu. Završna obrada pročelja je 
žbukanje.     
 
Frankopanska ulica 
 
Na području sjeveroistočno od starog grada potrebno je provođenje 
konzervatorskih i arheoloških istraživanja kao sastavnog dijela obnove starog 
grada, osobito obodnog ziđa platoa kao potencijalne povijesne obrambene 
strukture.   
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U idealnoj varijanti tradicijsku okućnicu Frankopanska 9 bi trebalo otkupiti, 
rekonstruirati prema principima tradicijske gradnje i uključiti u program 
prezentacije, odnosno uključiti u turističku namjenu.   
Postojeća izgradnja Frankopanska 9 je ambijentalne vrijednosti.  Nova izgradnja 
na parceli nije moguća, uključujući i izgradnju gospodarskih građevina. Povijesnu 
stambenu građevinu potrebno je održavati prema zatečenom stanju, moguća je 
sanacija i djelomična rekonstrukcija bez izmjena gabarita gradnje uz 
preoblikovanje prema principima tradicijske gradnje.  
Recentno izgrađena stambena građevina Ulica Gojka Šuška 4 je niže 
ambijentalne vrijednosti. Građevinu je moguće održavati bez mogućnosti 
dogradnje ili nadogradnje. U okviru programa uređenja i prezentacije starog 
grada poželjno je uklanjanje predmetne građevine i oblikovanje vidikovca sa 
pogledom na povijesne strukture slunjskog naselja i prirodne osobitosti rijeke 
Slunjčice.     
 
 
Francuski magazin 
 
Unutar zone, građevina Francuskog magazina predstavlja povijesnu i graditeljsku 
strukturu izrazite vrijednosti. Građevina je bez krovišta i svih međukatnih 
konstrukcija, vezivno sredstvo je isprano, a ziđe znatno oštećeno. Potrebna je 
što hitnija konzervacija i sanacija, te provođenje restauratorskih istraživanja 
ostataka žbuke u cilju dokumentiranja detalja plastike i kolorističke obrade 
pročelja.       
Prostor oko magazina moguće je izgraditi prema odobrenom Glavnom projektu 
za građenja Kampa Rastoke  u Slunju od 2018.godine, autora tvrtke ABSTRACTO 
STUDIO d.o.o. iz Zagreba, kojim se široki prostor sjeveroistočno od magazina 
ispunjava i nadopunjuje sadržajima kampa (recepcija, restoran, bazen sa 
svlačionicama, parcele za kamp kućice i sl.). Navedeni sadržaji se svojim 
razvedenim tlocrtima pozicioniranim u postojeće oblike neravnog terena te 
suvremenim oblikovanjem kroz horizontalno gradiranje kubičnih volumena čistih 
oblika ne nameću Francuskom magazinu.  
Međutim, navedeni projekt ne uključuje obnovu i revitalizaciju same građevine 
Francuskog magazina, stoga je u cilju njegove prezentacije i korištenja, potrebna 
provedba restauratorskih istraživanja na pročeljima te izrada sveobuhvatne 
projektne dokumentacije. Vanjsko oblikovanje građevine propisano je posebnim 
uvjetima službe zaštite, a temelje se na poštivanju izvornih gabarita, oblikovanja 
krovišta, poštivanja tipologije otvora i restauracije specifičnih detalja plastike 
pročelja. Uređenje unutrašnjosti, međutim,  mora biti rezultat konsenzusa  
konzervatorske struke o konceptualnom rješenju i načelima zaštite, te donesene 
odluke imatelja kulturnog dobra o budućim sadržajima, načinu prezentacije i 
modelu upravljanja.  
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Neposredna okolina Francuskog magazina i kapele sv. Marije Magdalene 
potencijalna je arheološka zona zbog stražarskog tornja dokumentiranog u 
povijesnim  nacrtima ali čiji točan položaj danas  nije poznat. Stoga je prilikom 
izvođenja zemljanih radova unutar Kampa Rastoke potrebno provoditi arheološki 
nadzor, a ukoliko se ostvare financijski preduvjeti provesti dodatna arhivska 
istraživanja i arheološka sondiranja na pretpostavljenim mikrolokacijama.     
 

 

Ostali dio zone B4 

 

Strme obale rijeke Slunjčice sa obje strane trebaju ostati neizgrađene, uz obvezu 
primjerenog krajobraznog  i hortikulturnog održavanja.  

 

Dio zone B4 istočno i jugoistočno od starog grada, odnosno jugozapadno od 
ceste za Lumbardenik ( k.č. 1863 i 1865 k.o. Slunj1) direktan je kontaktni 
prostor Starog grada Slunja, prostor značajnih vizura i ekspozicije naselja. Radi 
se o  jedinoj očuvanoj neizgrađenoj površini, ostatku povijesnog brisanog 
prostora srednjovjekovne protuturske utvrde, koji je od velike važnosti za 
buduću prezentaciju obrambene funkcije. 

Stoga je za eventualne zahvate na uređenju i kultiviranju partera potrebna izrada 
posebnog programa uređenja i prezentacije uz prethodna detaljna 
konzervatorska i arheološka istraživanja prema utvrđenim mjerama zaštite.      
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4.7. POVIJESNE STURKTURE IZVAN ZONE ZAŠTITE, A UNUTAR OBUHVATA 
UPU -a  

Na prostoru izvan zone zaštite, a unutar obuhvata Urbanističkog plana uređenja 
grada Slunja, nalaze se dva lokaliteta, odnosno povijesne strukture  sakralne 
provenijencije: Kapela sv. Marije Magdalene u okviru današnjeg prostora 
gradskog groblja i lokalitet Svetice sa potencijalnom lokacijom srednjovjekovne 
crkve Svi Sveti.   

 

KAPELA SV. MARIJE MAGDALENE  

Kapela sv. Marije Magdalene je 
jednobrodna građevina sa polukružnom 
apsidom i tornjem iznad glavnog 
pročelja. U desnom donjem uglu 
glavnog pročelja ugrađena je kamena 
nadgrobna ploča sa tekstom i likom 
djeteta, koju je potrebno dodatno 
istražiti.  

 

Na prvom planu Starog grada Slunja iz kraja 16. ili početka 17. stoljeća, 
nepoznatog autora istočno od Starog grada ucrtana je građevina pravokutnog 
tlocrtnog oblika sa oznakom monasterio, odnosno  građevina sakralnog karaktera 
otprilike na poziciji današnje crkve Sv. Marije Magdalene.  

Na obje vedute Martina Stiera iz 1660.g. istočno od utvrde prikazan je 
visoki toranj – čardak - sa šatorastim krovištem i ulazom na prvom katu (što je 
karakteristika srednjovjekovnih obrambenih kula). Obzirom da je na prethodnoj 
karti na približno istom mjestu  ucrtan monasterio, nije sasvim jasno da li su 
sakralna i obrambena građevina izgrađene u neposrednoj blizini ili se možda radi 
o utvrđenoj crkvi - građevini koja je funkcionalno objedinjavala oba sadržaja a 
tipološki je karakteristična za granično područje.   
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Na prikazu situacije Slunja iz 1699. godine,  autora J. F. von Hollsteina, 
istočno od utvrde naznačena je pozicija stražarskog tornja.  

Na planu Slunja  autora Martina Clausa iz 1713. 
godine na približno današnjoj lokaciji crkve sv. 
Marije Magdalene prikazan je   stražarski toranj 
uz koji je vidljiv tlocrt katoličke crkvice sa 
polukružnim svetištem orijentiranim prema 
istoku. Claus smatra da stražarsku kulu treba 
dodatno zaštiti čardakom,  crkvicu premjestiti na 
obalu Korane te sve zajedno povezati palisadnom 
ogradom i na taj način zatvoriti pristup gradu s 
istočne strane s više obrambenih linija.  

 
 

Matthias Anton Weiss, 1729. godine u 
svom Izvještaju sa opisom 
obrambenog stanja na hrvatskim 
granicama prema Turskoj na jednom 
od crteža prikazuje stražarski toranj te 
u neposrednoj blizini građevinu koja 
podsjeća na lađu crkve sa apsidom.   

 

 

Kasniji kartografi na mjestu današnje kapele sv. Marije Magdalene ucrtavaju 
crkvu sv. Marije i to jednobrodnu građevinu sa polukružnom apsidom. Ipak 
postoje neke razlike : J.A.Schillinger  1746. godine ucrtava zvonik iznad glavnog 
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pročelja, dok je na prikazu Plan vodopada Slunjčice sa okolicom  iz oko 
1810.godine nepoznatog autora ucrtan zvonik uz bočno pročelje.  

Kapela sv. Marije Magdalene predviđena je za zaštitu Rješenjem o preventivnoj 
zaštiti. Potrebno je provesti dodatna arhivska istraživanja, kojima bi se potvrdilo 
postojanja dviju povijesnih struktura: stražarskog tornja i sakralnog objekta ili 
postojanje samo jedne povijesne strukture: utvrđene crkve.  

Obzirom da je kapela smještena u okviru gradskog groblja arheološka 
istraživanja u neposrednoj blizini nisu moguća, ali je zato obavezna provedba 
arheološkog nadzora za sve zemljane radove koji će se izvoditi van zone groblja, 
a na prostoru prema Francuskom magazinu.  

 

LOKALITET SREDNJOVJEKONE CRKVE SVI SVETI 

Lokalitet srednjovjekovne crkve Svi Sveti prvi i 
jedini put je vidljiv na prikazu šire gradske 
okolice današnjeg Slunja   Martina Stiera iz 
1660.g.  

Na drugoj Stierovoj veduti sa pogledom sa istoka 
zapadno od slunjske utvrde prikazane su 
ruševine crkve sa tornjem označene slovom C  - 
u legendi Allerheilingen Kirchen, odnosno crkva 
Svih Svetih, vrlo vjerojatno na lokaciji danas 
poznatoj kao Svetice. 

 

Srednjovjekovna crkva vjerojatno je razrušena napadom Osmanske vojske 1582. 
godine, odnosno  u isto vrijeme kao i slunjsko naselje, a obzirom da su 
Osmanlije u nekoliko navrata od 1602. pa do 1664. godine,  opsadom, pljačkom i 
paležom okolnih sela nastojali zauzeti  utvrdu Slunj, sasvim je logično da se 
nezaštićena crkva van naselja nije obnavljala. 

Drugi prikaz istog lokaliteta je iz 1746. godine 
autora Johann Andreas Schillingera Slunj – prikaz 
grada i šira situacija, na kojem je na vjerojatnoj 
poziciji crkve ucrtan križ.   

Slijedom navedenog, radi se o potencijalnom 
arheološkom lokalitetu, dosada neistraženom. 
Stoga je potrebno provesti dodatna arhivska 
istraživanja, u cilju potvrđivanja navedenih teza, 
te u slučaju pozitivnih rezultata provesti 
arheološka istraživanja.       



 

 

 GRAD SLUNJ 
KULTURNO-POVIJESNA URBANISTIČKA CJELINA SLUNJ 

KONZERVATORSKA PODLOGA ZA URBANISTIČKI PLAN UREĐENJA 

 

Br.TD  05/19 siječanj-ožujak 2019.  128 
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Konzervatorski odjel u Karlovcu;       
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